
Projekt 
 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY MIASTA ZABRZE 

z dnia .................... .... r. 

w sprawie skargi nr PB.1510.1.2025 na dyrektora Przedszkola nr 49 w Zabrzu 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1465, 1572, 1907, 1940) i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572) w nawiązaniu do Regulaminu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Miasta Zabrze, stanowiącego załącznik nr 1 do Statutu Miasta Zabrze (Dz. Urz. Woj.Śl. 7452 z dn. 
12.11.2024 r.), na wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. Skargę nr PB.1510.1.2025 na dyrektora Przedszkola nr 49 w Zabrzu uznaje się za zasadną wskutek 
zaistnienia okoliczności faktycznych i prawnych opisanych w załączniku do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Zabrze. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Miasta Zabrze 

z dnia....................2025 r. 

Uzasadnienie  

23 stycznia 2025 roku do Przewodniczącego Rady Miasta Zabrze wpłynęło pismo Prezydenta Miasta przekazujące 
pismo mieszkanki mające znamiona skargi na dyrektora Przedszkola nr 49 w Zabrzu. Przedmiotowe pismo, 
zgodnie z Regulaminem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Zabrze, stanowiącym załącznik nr 1 do 
Statutu Miasta Zabrze, Przewodniczący Rady Miasta Zabrze przekazał do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 
Miasta Zabrze (zwanej dalej "Komisją") oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Zabrze o zajęcie stanowiska 
w sprawie objętej treścią pisma. 
Komisja 23 stycznia 2025 roku, po zapoznaniu się z treścią pisma, wystąpiła o rejestrację skargi w stosownym 
rejestrze. 
Komisja podczas posiedzenia w dniu 6 lutego br. (kontynuacja z 23 stycznia br.) po zapoznaniu się ze stanem 
faktycznym i prawnym uznała, że: 

1) wypadek, który nastąpił 13 marca 2024 był zdarzeniem losowym, nie był spowodowany zaniedbaniem ze 
strony nauczyciela prowadzącego zajęcia logopedyczne z dzieckiem oraz dyrektora jako odpowiedzialnego za 
zapewnienie bezpiecznych warunków w placówce; 

2) jednakże, należy uznać za zasadny zarzut dotyczący niedopełnienia przez Dyrektora procedury określonej 
w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 31 grudnia 2002r. w sprawie bezpieczeństwa 
i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach (tj. Dz. U. z 2020 r. poz 1604) w zakresie 
przygotowania wymaganej dokumentacji związanej z zaistniałym wypadkiem. W szczególności protokół 
powypadkowy, który powinien być sporządzony w terminie 21 dni od zakończenia postępowania 
powypadkowego nie został skutecznie doręczony rodzicom poszkodowanego dziecka. Nie można również 
uznać, że przedłożony przez rodziców protokół powypadkowy, który ostatecznie otrzymali został należycie 
przygotowany. Nie zawiera on wszystkich wymaganych podpisów. 

Biorąc pod uwagę powyższe, Komisja zaopiniowała skargę jako zasadną. 
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